

# Írán vyzval OSN, aby zasáhla a zabránila eskalaci na Blízkém východě

 infokuryr.cz/n/2024/10/02/iran-vyzval-osn-aby-zasahla-a-zabranila-eskalaci-na-blizkem-vychode

kuryr

2. října 2024

Stálý představitel Íránu při OSN Amir Saeed Iravani vyzval Radu bezpečnosti OSN, aby zasáhla do situace s Izraelem a zabránila rozsáhlé válce v regionu.

V dopise Radě bezpečnosti OSN a generálnímu tajemníkovi **António Guterresovi** Iravani zopakoval výzvy Íránu, aby „urychleně a rozhodně zasáhl, aby zastavil pokračující izraelskou agresi a válečné zločiny proti Libanonu, Gaze a Sýrii a zabránil tomu, aby se situace vyhrotila do plného rozsahu. regionální války.“

Řekl, že Teherán provedl raketové útoky na vojenská a bezpečnostní zařízení v Izraeli za účelem sebeobrany, v souladu s Chartou OSN a v reakci na „agresivní akce“ Izraele.

Mezi takové akce uvedl atentát na vůdce Hamásu **Ismaila Haniyeha** v Teheránu 31. července, bombové útoky na pager v Libanonu v září a atentáty na vůdce Hizballáhu **Hasana Nasralláha** a íránského generála **Abbáse Nilforoushana** v Bejrútu 27. září.

Iravani řekl, že nečinnost Rady bezpečnosti „umožnila Izraeli flagrantně porušit všechny červené čáry a základní principy mezinárodního práva“.

Varoval také, že reakce Íránu na jakékoli činy agrese proti Teheránu „bude rychlá, rozhodná a silnější než dříve“.

Agentura Associated Press mezitím uvádí, že Rada bezpečnosti OSN na žádost Francie a Izraele naplánovala na středu v 10:00 (16:00 středoevropského času) mimořádné zasedání o vyhrocení situace na Blízkém východě.

Izraelský velvyslanec při OSN **Danny Danon** v dopise Radě bezpečnosti obvinil Írán z pokusu zničit Izrael „ohnivým prstenem na sedmi frontách“ a vyzval k odsouzení Teheránu a prohlášení islámských revolučních gard za teroristická organizace.

### **Írán: Ústředí Mossadu bylo jedním z cílů úderů na Izrael**



Jedním z cílů íránského raketového útoku na Izrael bylo včera večer sídlo zpravodajské služby Mossad, řekl náčelník generálního štábu íránských ozbrojených sil generálporučík Mohammad Bagheri, uvedl FARS.

*„Měli jsme příležitost zaútočit na ekonomickou infrastrukturu izraelského režimu, ale zaútočili jsme pouze na vojenské základny. Dnes večer jsme zaútočili na základnu Mossad, leteckou základnu Nawatim a základnu Hatzrim, strategické radary a koncentrace izraelských tanků,“ – řekl.*

Informace o pokusu o útok na velitelství Mossadu potvrzuje CNN, ale kanál s odkazem na vlastní analýzu tvrdí, že raketa explodovala asi kilometr severozápadně od budovy. Výbuchový kráter se nachází na parkovišti kina poblíž ústředí izraelské rozvědky.

Rozvědka Mossadu hrála klíčovou roli v řadě izraelských operací proti Hamasu a Hizballáhu v Libanonu. Podle agentury Reuters to byl Mossad, kdo se podílel na těžbě pagerů a komunikačních zařízení Hizballáhu. Začaly explodovat v Libanonu 17. září. V důsledku toho bylo podle ministerstva zdravotnictví země zraněno 4 tisíce lidí a dalších 11 zemřelo. Podle televizního kanálu Al-Hadath přišlo kvůli explozím o zrak asi 500 členů Hizballáhu.

Teherán, vysvětlující motivy útoku na Izrael, zahrnoval reakci na smrt vůdců Hizballáhu a Hamásu.

Íránské islámské revoluční gardy (IRGC) uvedly, že cílem úderu byla výhradně vojenská infrastruktura, zejména izraelské vojenské základny. Íránská média uvedla, že rakety zničily desítky stíhaček F-35. Izrael tyto informace nekomentoval ani nezávislé zdroje. Mluvčí IDF **Daniel Hagari** řekl, že během útoku byly některé rakety sestřeleny, ale „došlo také k zásahům“.

#### **INFOKURÝR**

### **Continue Reading**

---

[Previous Macron oznámil připravenost Francie pomoci Spojeným státům v konfrontaci s Íránem](#)